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AHHOMayusa

Ob6Hapy»eHo, Yymo coomHoweHusA nepuodos obpaweHus (T) mpéx nnaHem:
Mepkypus, 3emau u Mapca o4eHb 6:1au3Ku K pe30HAHCY Tyiepk : Tsemn: Thiape =

= 6:25:47. Takxce NoKaszaHo, Ymo 0718 Nepuooos amux mpéx rnaaHem c
Hebonbwoli nozpewHocmobio 8binonHAemca popmyna Tuyepx + 2Tiiape - 4T 3emn =
= Ttepx + 2! Trvape — 2? T3emn = 0. Knome moz2o obHapyx#ceHo, Ymo COOMHOWeHUs
8es1UYUH cpedHux dsuxceHull (n) yemoipéx naaHem: lMaymoHa, HenmyHa,
YpaHa u FOnumepa 6:U3KU K Pe30HAHCY Np,: Nien : Nyp : Niop = 2:3:6:42, ymo
coomeemcmayem caedytou,emy 6s1U3KoMy K pe30HAHCHOMY COOMHOWEHUO
nepuodos (T) obpaweHua smux naaHem Tyon: Typ: Tpen: Tn,= 1:7:14:21. Takxce
MOKA3aHO, YMO 0418 CpedHUX 08UXeHUU smux Yyemolpéx naaHem ¢ Manol
Mo2pewHoCmMbHo 8bIMOAHAEMCA OPMYNA: Nion— (2Ny, + 4Npen + 9Np,) =

1 2 2
=n/0n_(2 n)/p+2 nHen+3 nl‘ln) =0.

Knroueesblie cnoea: TpéxnanaHemHsbil pe3oHaHC, YemoipéxnaaHemHoil
PE30HAHC, pe30oHaHcwl 8 ConHe4vHol cucmeme, Mepkypul, 3emns, Mapc,

tOnumep, ¥YpaH, HenmyH, [1aymo-H.

THREE-PLANET AND FOUR-PLANET ORBITAL RESONANCES IN THE SOLAR
SYSTEM?

Starodubsky A.E.’, Starodubsky G.E.?
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Abstract: it was found that the ratios of the orbital periods (T) of three planets:
Mercury,Earth and Mars are very close to the resonance Tyere : Tearth © Triars =
6:25:47. It is also shown that for the periods of these three planets the formula
Twierk + 2Twtars - 4Tearth = Twierk + 2 Trars — 2° Traren = O is satisfied with a small error.
In addition, it was found that the ratios of the average motions (n) of the four
planets: Pluto, Neptune, Uranus and Jupiter are close to the resonance np; : Nyep
D Nyr Ny = 2:3:6:42, which corresponds to the following close to resonant ratio
of periods (T) the revolutions of these planets T, : Tyr :Tyep : Tpr = 1:7:14:21. It is
also shown that for the average movements of these four planets the following
formula is satisfied with a small error: n;,, — (2ny, + 4npep + 9np)) = Nyyp —

(2'ny, + 22n,\,ep +3%np) = 0.

Keywords: three-planet resonance, four-planet resonance, resonances in the

Solar system, Mercury, Earth, Mars, Jupiter, Uranus, Neptune, Pluto.

1. TpéxnnaHeTHbI pe3oHaHC NnepuoaoB obpalweHna MepKypusa, 3emau u

Mapca?

Cnaepuyeckune nepmoabl obpalteHna Mepkypusa, 3emnm n Mapca B rogax

COCTaBAAOT coOoTBETCTBEHHO [1, ¢.502]:

Trtepx = 0,24085; T3ep,= 1,00004; Tpgpc = 1,88089
MpoBepuM C KaKOM TOYHOCTbHO BbINMOJHAETCA NPOMNOPLUA:
Titep© Tzemn* Thiape = 6:25:47

[na 3TOro BbIYMC/IUM, C KAKUMU OTHOCUTE/IbHbIMU NOrPeLLIHOCTAMM

BbINO/HAKOTCA CAeAyoLMe Nponopumn ANA nap NaaHeT:
Titepr: Tzemn = 6:25; Trsep © Tiviape = 6:47; Tzemn : Tatape = 25:47.

Pe3ynbTaTbl 3TUX Pac4ETOB 3aHeCEM B Tabaumuy 1:



Tabnuya 1. CpasHeHue omHoweHul eeanu4yuH nepuodos obpauwjeHusA nap

naaHem Mepkypuli/3emnsa; Mepkypuli/Mapc; 3emnasa/Mapc ¢

coomeemcmeayrouuMu OmHOWeHUAMU Yesnbix yucen: 6:25; 6:47; 25:47.

OTHOWweHne CooTHowWweHne
neprvoaos yucen, bansKkoe K
Mapbl obpallleHns NNaHeT | COOTHOLLEHUIO
nnaHet nep1Moaos OTHOCUTENbHAA NOTPELIHOCTD,
obpalleHun %
nnaHet
O6biKH. | Oecatny. | OBbIKH. | ecaTny.
Apobb apobb Apobb | apobb
Mepkypuii: | 0,24085 | 0,240840 6 0,24 0,24 — 0,24084 100%
3emna 1,00004 25 0,24084
= —0,35%
Mepkypuit: | 0,24085 6 0,127660 — 0,128051 00%
Mapc m 0,128051 47 0,127660 0,128051
=—-0,31%
3emna: 1,00004 | 0,531684 25 0,531915 | 0,531915 - 0,531684 100%
Mapc 1,88089 47 0,531684 °
= 0,043%

N3 pesynbTaToB pacyéToB, NpeacTaBAeHHbIX B Tabauue 1, cnegyert, uTo:

- OTHOLLEHMe BeNNYMH Nepnoaos obpalieHns Mepkypusa n 3emam ¢

OTHOCUTENbHOM norpewHocTbio -0,35% cooTBETCTBYET OTHOLWEHUIO 6:25;

- OTHOLLEHMe BeNNYMH Nnepnoaos obpaleHns Mepkypua n Mapca ¢

OTHOCUTENIbHOW norpewHocTbio -0,31% cooTBETCTBYET OTHOLWEHWUIO 6:47,;

- OTHOLLEHMe BeNNYMH Nnepnoaos obpaleHns 3eman n Mapca ¢

oTHOocuTeNnbHOM norpewHocTbio 0,043% cooTBeTCcTBYET OTHOLWEHMIO 25:47.

A 5TO 3HAQUMIT, YTO OTHOLLUEHWNA BE/INYNH nepunoaos O6paI.I.I,EHVIFI I\/IepKprﬂ,

3emnun 1 Mapca o4yeHb 61M3KK K cneaytowemy TPEXNTaHETHOMY Pe30HaHCY:

TMepK " T3emn: TMapc =6:25:47.

2. O6HapyxeHue popmynbl cBA3bIBalOLLEN Nepuoabl 0bpalleHUa

Mepkypua, 3emnum n Mapca




Tenepb nposepum, c KaKoWm norpewHoOCTbio ANA 3TUX NJIaHET BbINOJ/IHAETCA

cbopN\yna: TMepK + ZTMapc - 4T3e/vm =0

Triepx + 2Twape = 4T3emn = 0,24085 + 2-1,88089 - 4-1,00004 =
=0,24085 + 3,76178 —4,00016 = 4,00263 — 4,00016 = 0,00247

OTclofa MOXKHO caenaTb BblBOA, YTO GOpMYNA Tyiepx + 2Tigpe = 4T 3emn =

1 2
= Timepx + 2 Tvgape — 2" T3emn = 0 BbINONIHAETCA € NorpewHocTbto 0,00247 nert. [oka
HENOHATHO: MMeeTCA N PU3NYECKUIA CMbICA Y STOTO pe3yabTaTta, HO cam aKT

3aCnyxXmBaet BHMMaHUA.

3. O6HapyXeHue 6/1U3KMUX K pe30HaHCHbIM OTHOLUEHWUI CpeaHUX
ABWMXEHUU U nepuogos obpaweHna KOnutepa, YpaHa, HentyHa m
NnytoHa

CpeaHee ABUMKEHME N1aHETbl — 3TO CpeaHAA YI/10Bas CKOPOCTb €€ ABUKEHMUA

no opbute, nosTomy dopmysa ANs BbIYUCNEHUA CpeaHEero ABuKeHus (n)

BbIFAANT CNeayowmnm obpasom:

2w 360
n= ERE R (1), roe

T—nepuopg obpalLeHnA NaaHeTbl N0 OPOUTE BOKPYT LLEHTPA NPUTAXKEHUS;

21 = 360" — nonHbIN yron, npoberaembiii NiaHeTon 3a oauH 060poT.

N3 popmynbl (1) cneagyeT, 4TO OTHOLLEHME BEIMUYMH CPeAHUX ABUMKEHUIN NtOObIX
ABYX nnaHeT (n, : n,), ABUralOWMXCA BOKPYr 3B8e34bl, Bceraa byaet obpaTtHo

nponopunoHaabHO OTHOLWEHUIO UX NepnNoaos O6paLLI,EHVIFI, T.K.:

nq 27T.27T_T2

n; T1.T2_T1

3HaA 3TO, NPOBEPUM, C KaKOM TOYHOCTbIO BbINOJIHAETCA NPONOPLUMUA:
Np i Neen Ny Niop = 2:3:6:42, 1A Npy; Npen; Nyp; Nion — CPEAHNE ABUMKEHUA

cooTBeTCTBeHHO [MayToHa, HenTyHa, YpaHa v lOnutepa.



[NA 3TOro BbIYMUCAMM, C KAKMUMU OTHOCUTENIbHBbIMM norpewHoCTAMHMN

BbIMOJIHAKOTCA cneayroume nponopunmn anda nap nNaaHeT:

Npg i Nion = 2:42; Nyen  Nion = 3:42; Ny Niop = 6:42; Niep 2 Nyp = 3:6; Nyl Npen = 2:3;
Npgi Nyp = 26,

Pe3ynbTaTbl 3TMX pac4yETOB cBeAEM B Tabauuy 2.



Tabauya 2. Pac4ém omHocumesbHbIX nocpewHocmel, ¢ KomopbiMu

8bIMOHAOMCA Cnedyruue NPonopyuU: Nn, : Ny = 2:42; Nyen : Nion = 3:42;

Nyp: Niop = 642, Nyen @ Nyp = 36, Nng Ngen = 23, Npa: Nyp= 26,

OTHOWeHNnA CooTHOwWeHunA
BEJINYNH CPeaHUX Lenbix ymcen
ABUXKEHUN 6U3KUX K
Mapol nnaHer*, COOTHOLIEHUIO OTHOoCUTenbHas
nnaHeT m_h cpeaHux NOrpeLwHocTb, %
nz T LBUNKEHWI
OO6bIKH. | Oecat. | ObbIkH. | decar.
Apobb Apobb | Apobb | Apobb
MayToH: 11,86256 | 0,047717 i _ i 0,047619 | 0,047619 — 0,047717 100%
lOnuTep 248,602 42 21 0,047717
= —0,21%
Hentyw: | 11,86256 | 0071984 | 3 _ 1 10,071429 | 0071429 = 0,071984 .
164,795 42 14 0,071984
HOnutep = —0.77%

. 11,86256 6 1 0,142857 — 0,141199
YpaH: 0,141199 | 6 _ 1 10,142857 100%
OnuTep 84,013 42 7 0,141199

=1,17%
Henryn: | 84013 10509803 | 3 1 0,5 0,5~ 0,509803 o
YpaH 164,795 6 2 0,509803
=—1,92%
MayTom: | 104795 | 0,662887 2 0,666667 | 0,666667 — 0,662887 0%
248,602 3 0,662887
HenTtyH — 0,57%
Mayron: | 24013 10337942 2 _1 10,333333 | 0,333333 — 0,337942 0%
YpaH 248,602 6 3 0,337942
= —1,36%
*OTHOLWEHWE cpeaHUX ABUKEHUIN Nap NAaHEeT PaccymUTaHO Kak obpaTHoe
n, 2m 2m T,
OTHOLLEHME UX NepmnoaoB obpalleHuns, T.K.: — = — — ==, 3Ha4eHMun
n, T T, T
nepuoaos obpalieHms no [1, ¢.502].

N3 pacuéToB, NpeacTaB/eHHbIX B Tabaunue 2, cneayer, uTto:

- OTHOLWIEHWE BEe/IMYUNH cpeaHUX ABuKeHuN MNayToHa n FonuTepa ¢




OTHOCUTENBbHOM NorpeLwwHocTbio -0,21% cooTBETCTBYET OTHOLWeEHMUIo 2:42 (1:21);
- OTHOLLEHWE BE/INYMH CpeaHUnX ABMKeHnn HenTyHa u lOnuTepa ¢
OTHOCUTENIbHOW NorpeLwHocTbio -0,77% cooTBETCTBYET OTHOLWeEHMIo 3:42 (1:14);
- OTHOLLEHWNE BE/IMYMH CPeaHUX ABUKeHMN YpaHa n KOnutepa ¢ OTHOCUTENbHOM
norpewHocTbio 1,17% cooTBeTcTBYET OTHOLWEHUIO 6:42 (1:7);

- OTHOLLEHWNE BEJINYMH CPeaHUX ABMKeHMN HenTyHa 1 YpaHa ¢ OTHOCUTENbHOM
norpeLwwHocTbto -1,92% cooTBeTcTBYET OTHOLWeEHMO 3:6 (1:2);

- OTHOLLEHWNE BE/INYMH CpeaHUX ABMKeHun MNayToHa n HenTyHa ¢
OTHOCUTENIbHOM norpewHocTbio 0,57% cooTBETCTBYET OTHOLWIEHUIO 2:3;

- OTHOLLEHWE BENINYMH CpeaHMX ABMKeHUIM ayToHa 1 YpaHa C OTHOCUTE/IbHOM

norpewHocTbio -1,36% cooTBETCTBYET OTHOWEHMIO 2:6 (1:3);

A 3TO 3HAUMT, YTO COOTHOLLEHWA BEIMUUH CPEAHUX ABUXKEHWUI [TNYyTOHa,
HenTyHa, YpaHa n KOnutepa 6113KM K cnegytowemy YeTblpéXniaHeTHOMY
pe30HaHCy:

Npg i Nyen S Nyp  Nyop = 2:3:6:42.

TaKne OTHOLWEHUA BENMNUYMH CPESHUX ABUKEHUMN, B CBOIO o4epesb,
COOTBETCTBYHOT Cegyowemy 61M3KoMy K pe30HaHCHOMY COOTHOLLIEHUIO

nepnoaos obpatleHna sTux nnaHeT: Tio,: Tyy: Then: Tn,= 1:7:14:21.

4. O6HapyxeHue popmynbl CBA3bIBAKOLLEN cpeaHue aBuxKeHua KOnuTepa,
YpaHa, HentyHa u lNayToHa

Paccuntaem BennymnHbl cpegHux asuxkeHnn KOnutepa, YpaHa, HentyHa n

MnyToHa 1 cBegém pe3ybTaTbl pacyéToB B Tabamuy 3:



Tabauya 3. Pacyém senu4vuH cpedHux osuxceHul KOnumepa, YpaHa, HenmyHa

u laymokHa.
Cuaepuyeckune nepuoasbi (T) CpegHue ABVKEHNA
MnaHeTbl | obpaweHuna nnaxeT, rogpl [1, ¢.502] AnaHeT: n = ¥’ ° /ron
tOnutep 11,86256 nion = 30,347581
YpaH 84,013 ny, = 4,2850511
HenTyH 164,795 Nyen = 2,1845323
MNnyToH 248,602 nn, =1,4480978

A Tenepb HaNAEM 3HAYEHME BblpaXKeHMA:

Non — (Znyp+ 4nHen+ 9”/7/1) =

=30,347581 —(2-4,2850511 + 4-2,1845323 + 9-1,4480978) =

=30,347581 —(8,5701022 + 8,7381292 + 13,032880) =

=30,347581-30,3411114 = =0,0064696

3TO MHTepecCHbI pe3ynbTaT: NepBble YeTbipe 3HaYalne LMdpbl BEAUUYNHDI

cpeaHero asuxkeHus lOnutepa (n,,) COBNaaatoT C NepBbIMU YETbIPbMA

3HaYaLWMMK udpammn cymmsl (2ny, + 4nye, + 9Np,), @ PA3HULLA ITUX BENUUUH

coctasnaet 0,0064696, 1.e. scero nnwwb 0,021% OT BENNUYMHBI CpeaHero

ABUXKeHMA OnuTepa — oTcloA4a MOXKHO caenaTb BbiBOA, YTO popMyna:

1 2
Nion— (2ny, + 4Nyen + 9Np,) = Nyop— (2°Ny, + 2°Nyen + 3°n5,) = 0 - BbINONHAETCA C

A0CTAaTO4YHO BbICOKOM TOYHOCTbIO.

Bo3HMKaeT 3aKOHOMEPHbIM BONPOC: YeM Bbi3BaH TaKoM pe3ynbTaT? Yto 370:

CI'Iy‘-Ial\/'IHOE cosnageHune nam 3akOHOomepHoe caneacresme N3 HeKOro npasuaa

CUHXPOHU3aALUNKN CpeaHUX ,D,BM)KEHVIIZ nnaHet?




dn3nMyecknim cmolicn 3Toro pe3ynbTaTa NOKa HEMOHATEH, HO CaM (I)aKT Bbi3blBaET

MHTEPEC U 3aCNyKNMBAET BHUMAHUA.
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